

中青报 中青网记者 杜沂蒙
见习记者 金卓

恰如含苞待放的花朵，少年儿童是祖国的未来、中华民族的希望。

回望历史，铭记初心。1922年，在江西安源，中国共产党亲手创建了第一个少年儿童革命组织。新中国成立以来，少年儿童先锋队团结教育引导一代代少先队员沿着党指引的道路，为着理想、勇敢前进。

一代人有一代人的际遇，一代人有一代人的担当。今天的少年儿童沐浴在党的阳光下，从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造，逐梦新时代，成长为能够担当民族复兴大任的时代新人时刻准备着。

党的引领 照耀前行

全党全社会要重视少先队工作。各级党委和政府要加强领导和保障，为少先队员健康成长和少先队事业发展创造条

件。2019年，中国少年先锋队建队70周年纪念日，习近平总书记发来贺信，浓浓关爱、深深牵挂溢满字里行间。

党的十八大以来，习近平总书记站在红色江山后继有人、中国特色社会主义事业兴旺发达的战略高度，十分关心重视少先队工作，多次出席少先队活动，发表重要讲话，跟孩子们亲切交流、回信勉励、深情寄语。推进党领导下的少先队工作，让孩子们在党的阳光下成长得更好，习近平总书记时时惦念、经常过问。（下转4版）

2020年7月22日 星期三
农历庚子年六月初二

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16620期 今日8版
更多内容详见客户端



习近平主持召开企业家座谈会强调

激发市场主体活力弘扬企业家精神 推动企业发挥更大作用实现更大发展

汪洋王沪宁韩正出席

新华社北京7月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月21日下午在京主持召开企业家座谈会并发表重要讲话。他强调，改革开放以来，我国逐步建立和完善社会主义市场经济体制，市场体系不断发展，各类市场主体蓬勃成长。新冠肺炎疫情对我国经济和世界经济产生巨大冲击，我国很多市场主体面临前所未有的压力。市场主体是经济的力量载体，保市场主体就是

保社会生产力。要千方百计把市场主体保护好，激发市场主体活力，弘扬企业家精神，推动企业发挥更大作用实现更大发展，为经济发展积蓄基本力量。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。

座谈会上，海康威视数字技术股份有限公司董事长、党委书记陈宗年，中国中化集团有限公司董事长、党组书记

汪高宁，武汉高德红外股份有限公司董事长黄立，歌尔股份有限公司董事长姜滨，上海品海饭店总经理赵宛珍，微软全球资深副总裁、微软亚太研发集团主席洪小文，松下电器（中国）有限公司总裁赵炳弟等7位企业家代表先后发言，就当前经济形势、保护市场主体、加强科技创新、深化企业改革、吸引用好人才、十四五规划建设等提出意见和建议。发言过程中，习近平不时就一些问题同大家深入交流，现场气氛热烈活跃。

在认真听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，经过全国上下共同努力，目前我国疫情防控取得重大战略成果，经济发展呈现稳定向好态势，在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列，情况比预料的要好。我们要增强信心、迎难而上，努力把疫情造成的损失补回来，争取全年经济发展好成绩。习近平指出，市场主体是我国经济

活动的主要参与者、就业机会的主要提供者、技术进步的主要推动者，在国家发展中发挥着十分重要的作用。新冠肺炎疫情发生以来，在各级党委和政府领导下，各类市场主体积极参与应对疫情的人民战争，团结协作、攻坚克难、奋力自救，同时为疫情防控提供了有力物质支撑。习近平向广大国有企业、民营企业、外资企业、港澳台资企业、个体工商户为疫情防控和经济社会发展作出的贡献，表示衷心的感谢。（下转3版）

新一代湖湘子弟勇战洪峰 抗洪一线的共青团

□ 罗先礼
中青报 中青网记者 洪克非

7月17日15时25分，湖南岳阳监狱防汛抢险突击队出发。队员们刚准备吃饭，一阵紧急集合哨声划破天际。指挥部命令：赶赴第二指挥所辖区区域柳叶湖机埠。该地外坡多处浆砌石已被波浪卷走，立即前往抢险。

今年汛期以来，湖南洞庭湖周边地区洪水泛滥，环湖附近的岳阳、常德、益阳等地多所监狱遭受洪水侵袭。青年民警才下火线，又战洪峰，在团组织带领下为守护人民生命财产安全贡献青春力量。

岳阳监狱北靠长江，南濒洞庭湖，辖区有一线防洪大堤18.87公里。

青春堤坝

7月11日，岳阳监狱全面启动防汛Ⅱ级应急响应，41名青年民警组成防汛抢险突击队，奔赴一线，守护防汛堤坝。

面对日渐严峻的防汛形势，7月13日，该监狱团委迅速成立2020年防汛抢险临时团支部，号召全体团员青年积极投身防汛抢险工作。

连日来，青年突击队奔波在大堤上，先后出险20余次，挖掘导流沟2000余米，灌装转运沙袋4150袋，筑牢了防汛救灾的坚实防线。

突击队队长吴永锋在建队伊始即制定军事化纪律：6点半起床集合开展体能训练，专员指导示范如何运用救灾工具、讲解抗洪护堤知识。标准导流沟面宽多少，深度到哪里合适？一环环补短板，应对一场场恶战。（下转2版）



郭抗抗/摄（新华社发）

山大学生会：扬锐气 有朝气 接地气

学生会改革进行时

中青报 中青网记者 邢婷

对于生活在山东大学的同学们来说，有困难，找小益，已经成为校园里的共识。

权小益，同学们身边的贴心人。它可以是大家的传声筒，替同学们表达诉求；也可以化身山大百事通，为同学们排忧解难；它可以是干货百宝箱，让同学们掌握实用技能；同时也是消息通知栏，让同学们不错过每一条资讯。

这就是山大“权小益”的初心与使命，同时也是山大学生会组织的缩影。

扬锐气 改革攻坚 打铁自身硬

一校三地八校区的独特办学格局，让动辄近千人的庞大体量成为山大学生会组织的常态。既要坚持精简原则，又要保证各项工作创造性开展，成为改革过程中学生会组织面临

的最大难题。

为了破解这道难题，山大学生会在广泛深入调研的基础上，出台了改革工作推进方案，明确改革时间表、路线图，切实做好自我革命的加法。

所谓减法，即精简组织机构，重新规划职能部门，聚焦主责主业，推进信息扁平化传递，有效提高组织运转效率。在人员规模缩减方面，精简主席

团、部长团人数，同时完善志愿者招募机制，出台《山东大学学生会志愿者时长录入管理条例》，使学生会成员们以志愿者的身份加入各项工作。人人都做志愿者成为山大的一张亮丽名片。

经过持续的优化调整，目前，山大学生会部门数量由14个减少为9个，成员数量同比精简超80%，后续还将继续瘦身。

与此同时，学生会组织也注重做好加法。近年来，山大学生会建设渐成规模，并于2018年成立学生会网络技术服务中心，持续完善网站及新媒体宣传功能，实现活动信息实时发布、重要通知实时更新等功能，让更多同学随时了解校园动态和相关信息。（下转3版）

十三部门支持 新个体经济发展

就业新风口下 年轻人如何乘风破浪

中青观察

中青报 中青网记者 胡春艳

被疫情闷在家太久，学无人机专业的大学生孙钰在玩游戏时，过了一把主播瘾，竟玩来了自己的第一份工作。不久前，一家游戏平台把他作为新晋游戏主播签下。

他的同学孙家程则凭着对视频

拍摄多年的兴趣，刚刚在一家知名在线教育机构找到了在线视频图文编辑的工作，不打卡、不坐班，唯一的考核是按时交活儿。

尽管今年的就业季遭遇了新冠肺炎疫情和国内外经济下行的一连串冲击，但疾风劲雨 的捶打下也萌生出许多前所未有的新生态、云端经济、在线教育、共享用工 各式各样的新业态、新模式也应运而生、逆势生长，给年轻人带来破浪前行的新机遇。

7月15日，国家发改委等13个部门公布了《关于支持新业态新模式健康发展 激活消费市场带动扩大就

业的意见》（以下简称《意见》），为15个新业态新模式正名，明确支持鼓励网络直播等新个体经济健康发展。

从鼓励双创到支持小店经济，再到为 新个体经济 摇旗呐喊，政策制定者期待更多年轻人能乘上数字经济快车，找到自己在新时代的奋斗方向。

传统行业与数字经济加速融合

致力于国际会展业务的圣客国际会展公司刚刚完成一场全球防疫物资

线上交易会，这是对传统 面对面 展会的一次革命。

通过 云会展 线上平台，观众足不出户即可开启一场全景式的云漫游，他们能快速找到自己感兴趣的项目，还可以直接 走进车间，亲眼看到产品的诞生。参展商也省却了四处奔波的成本，还能实时跟世界各地的专业买家互动沟通。这种新形式一经推出，立刻引来了业内的极大关注，后续的 云会展 邀约接踵而至。

圣客国际的创始人、总经理陈曦是80后青年企业家，有着敏锐的市场嗅觉，实际上，我们从2013年就开始探

索往线上延伸，一直在想办法创新技术和模式。随着中国经济与世界经济的联系越发紧密，国际会展行业也在过去的几年迎来了黄金发展期。

然而突如其来的疫情，让全球会展行业不得不全面停摆。不断地延期、取消，整个行业损失巨大。陈曦意识到，传统会展业被迫按下 暂停键 的同时，倒逼线上转型开始提速。

就在这几年，互联网+ 行动和大数据战略等一系列举措的实施，为数字经济的发展铺设了 高速公路；5G、大数据和区块链等新技术快速涌现，加速传统行业数字化转型的脚步。（下转4版）



7月21日，在余姚市小曹娥镇的辛惠学校暑期乐园里，孩子们在志愿者的带领下玩 默契传递 的趣味游戏。为解除家长们的后顾之忧并让来自异地的 小候鸟 们能拥有充实快乐的暑假生活，浙江余姚市大城小爱公益服务中心的青年志愿者组织开展多期以 多彩暑期 快乐成长 为主题的暑期乐园活动。新华社记者 徐昱/摄